

EL PUEBLICO DE CARTAGENA.

20 de octubre

NUM. 7074

LA NOCHE.

EDICIONES Y PRECIOS DIALES
Condiciones.

Se publica en el pago será siempre adelantado y remitido al lector de fáctico cobrárt. La Rep. no responde los anuncios, remitidos y comunicados, conserva el derecho de no publicar lo que reciba, salvo el caso de obligación legal. No se devuelven los originales.

ADVERTENCIAS A PRECIOS CONVENCIONALES.
ADMINISTRACION, MAYOR, 24.

otra ciudad de cien mil almas, que era Líon. Líon, que tiene 170.000 habitantes, tenía entonces 13.000 y Saint Etienne, que ahora tiene ciento veintiseis mil, era en aquel tiempo una pobre ciudad de 9000 almas. No llegaba a un millón el número de los habitantes de Líon.

Cincuenta años después, hacia 1810, el movimiento de progresión de las ciudades se aceleró, pero todavía era muy lento comparado con el de nuestros días.

En 1862, la población de París era de unas 900.000 almas, 1.500.000 la de Líon, Burdeos tenía 99.000, y Líon y Marsella 150.000. Berlín era una capital de 250.000 habitantes, es decir, que tenía 100.000 menos que Líon en la actualidad. Viena albergaba 300.000 almas.

Mayores diferencias se encuentran del otro lado del Atlántico. El censo de 1836 atribuye a Nueva York doscientos noventa mil habitantes, y el de 1880, 1.200.000; a Brooklyn, se atribuye 20.000 en 1830, 550.000 que tenía en 1880; a Filadelfia 120.000 en vez de 847.000.

En 1883 había en Europa cuatro ciudades, con mas de un millón de habitantes cada una; Líon y Viena con 1.103.110. Venecia, después San Petersburgo, con 876.570; Múnich y Constantinopla, con 600.000; Glasgow y Liverpool, con más de 500.000; Nápoles y Mánchester, con más de 400.000 almas.

Diez ciudades tenían más de trescientos mil: Líon, Birmingham, Marsella, Madrid, Baden-Baden, Amsterdam, Varsovia, Dublín, Roma, y por lo tanto 15 tenían más de 200.000 habitantes.

EN CHISSE EN LONDRES.

Ha comenzado el debate parlamentario sobre las proposiciones de guerra presentadas contra el gobierno por el Sr. Stanford Northcote en la Cámara de los Comunes, y el resultado de las votaciones fue:

En la primera, la proposición de guerra ha sido desechada por una mayoría de 22 votos.

En la segunda, la proposición de guerra ha sido aprobada por 181 votos.

Conoced los resultados, resultó que los votos para deshacerse debían continuar sin haber podido contando con tan escasas fuerzas en la Cámara, decidida a deshacerse de la administración ha decidido enviar a su vez el informe. La iniciativa de este modo ha quedado prácticamente en Gladstone que se cree obró, cediendo a los ruegos de la reina.

La posibilidad en los fracasos sufridos por el país en los asuntos exteriores.

La reforma electoral queda por lo tanto asegurada, y Mr. Gladstone presidirá desde el poder las futuras elecciones.

ENTRE INGLATERRA Y FRANCIA.

Han surgido nuevas dificultades entre Francia e Inglaterra, con motivo de las declaraciones francesas sobre el contrabando de guerra en los mares de China y en el Tionkin.

El Foreign Office ha pasado una comunicación al gobierno francés negando a Francia el derecho de declarar que el arroz es contrabando de guerra. Como muestra de sus buenas disposiciones, Inglaterra no reconocería ese derecho sino al Sur de Cantón.

Francia por su parte sostiene que el arroz es contrabando de guerra al Norte de Cantón.

CONTINÚAN LAS NEGOCIACIONES PARA HACER A UN ARREGLO QUE MARCA QUE EL APRESAMIENTO DE ARROZ DAÑO INGLÉS EN EL CARGAMENTO, OBJETO DE DISPUTA DE MOTIVO DE UN CONFLICTO INTERNACIONAL.

LOS ITALIANOS EN EGIPTO.

El rey Juan de Abisinia y el sultán de Massuah han hecho declaraciones a Italia, prometiendo entregar los asesinos del explorador Bianchi, y dando de este modo satisfacción a Italia.

Hoy ha salido de Catania, con dirección al Mar Rojo, la escuadrilla italiana de torpederos.

NUBIA REBEMOS JERANALCE.

Se han sentido en la noche del 27 dos nuevos temblores de tierra, uno de ellos muy fuerte, que ha sembrado el pánico en la población. Los sismos en Egipto se sintieron en dicho día, tan fuertes como los del 29 de Diciembre.

Esta afirmación fue extenuadamente. El pueblo reconoció y denunció y encetas que se habían visto y asperjado para matar a los turcos. En otros pueblos de Egipto también se han sentido sismos fuertes.

En Málaga se han experimentado oscilaciones que han ocasionado movimientos en algunos edificios. No hay daños ni daños de tipo abajo. Los sismos se han recibido condenando que se trate de temblor del viento y no de un terremoto del mar. Esta vez generaron temor en esta provincia.

Este fenómeno siguió la dirección de la costa Sur, y duró cinco segundos.

Accediéron fuertísimos ruidos subterráneos, después se advirtió un movimiento de trepidación que terminó con otro oscilatorio.

En los pueblos cercanos a las estribaciones de Sierra Tejada, los edificios han sufrido mucho; unos se agrietaron; otros desplomáronse completamente.

Aunque no ocurrieron desgracias personales, la repentina y temblorosa actividad de los habitantes de esta provincia, un pánico inmenso.

En la capital, los ánimos están bastante tranquilos.

Dice la «Correspondencia»:

«El Alcalde de Cartagena (Málaga) participa anoche al gobierno que a las once y veinticinco minutos de la mañana de ayer se sintió una fuerte sacudida de ocho segundos de duración, siendo da trepidación el movimiento de la tierra y actividad de ruidos subterráneos. El temblor ha abandonado el segundo sacudido.

Dijo nos indicó el subsecretario: «Según este estridente sismo se produjo en Málaga, la actividad sísmica en la mañana del viernes, registró gran intensidad y广场 a perturbado en ella todo el movimiento. Se sintió a las once y diez minutos de la mañana en el centro de la ciudad de San Pedro de Alcántara. Los edificios se han resquebrado y el público se ha renovado, puesto que las oscilaciones se vienen repitiendo con mayor frecuencia y con intensidad progresiva.

El barómetro descendió, aunque levemente.

SE CONFERENCIA INTERNACIONAL.

Se ha celebrado en Lisboa una reunión de pleno de los países inter-

nacionales.

Se ha propuesto el reglamento relativo a los paquetes enviados por correo marítimo en obvia finalidad.

DISCUSSÃO SOBRE OS BESOS DENTRO DE PAQUETES.

Se ha celebrado en Lisboa una reunión de pleno de los países inter-

nacionales.

Elevación del límite máximo de peso a 5 kilos con derecho para cada paquete mantener el límite de 3 kilos.

ESTABLECIMIENTO DE UN SISTEMA FACULTATIVO PARA LA ADMISIÓN DE PAQUETES CON VALORES DECLARADOS.

CREACIÓN TAMBÉN FACULTATIVA DE PAQUETES POSTALES CON DERECHO AL RETIRO DE SU IMPORTE.

PAQUETES A CADA PAÍS DE UNA MILITAR CON UN RECARGO DE 50' POR 100 LOS PAQUETES VOLUNTARIOS.

ESPAÑA, BRASIL, REPÚBLICA ARGENTINA Y LA

de Chile se han adherido al acuerdo; la Gran Bretaña se ha abstenido.

NUEVAS COMPLICACIONES.

ACENTUACIÓN DE LAS DIFERENCIAS ENTRE ALEMANIA Y LA GRAN BRETAÑA.

La prensa alemana ha emprendido de una nueva campaña hostil a Inglaterra.

Ha surgido una nueva cuestión entre los gobiernos de ambos países, consecuencia de haberse declarado el deseo de parte del príncipe de Bismarck de establecer el protectorado germánico sobre el país de Darmlandia, en el África del Sur.

La opinión aquí se muestra muy irritada, si por que alarmada contra la rapidez y la audacia con que Bismarck está constituyendo en el África Meridional un imperio africano que causa amenaza para las posesiones inglesas del Cabo.

Noticias Generales.

SE HA HECHO UN ÉXITO EN CADIZ LA PRUEBA DE LA MAQUINA Y ARTILLERIA MONTADA DEL NUEVO AVISO «MAGALLANES».

DE «IMPRESARIO».

Dice anocher «El Estandarte» que los rumores sobre malas noticias de Cuba que corrieron ayer en los círculos políticos deben obedecer al hecho de haber sido puestos en capilla los tres filibusteros aprehendidos hace poco y juzgados por un consejo de guerra.

Otros colegas se hacen eco de estos rumores, relacionándolos con hechos de distinta naturaleza.

EN LOS CENTROS OFICIALES SE DESMANIFIESTA CATEGÓRICAMENTE QUE EN LA ISLA DE CUBA OCURRIERA NADA DE PARTICULAR Y RESPECTO A LOS FUSILAMIENTOS, TAMPOCO PARECE QUE HAY CONOCIMIENTO OFICIAL.

EN LA BAHIA DE TARRAGONA SE OBSERVÓ EL RECENTE UN FENÓMENO EXTRAORDINARIO, segun La Opinión. El flujo y refluxo de las aguas se efectuaba en uno o otro sentido cada quince minutos próximamente, siendo de notar que la altura ó descenso del líquido elemento llegó algunas veces á ser de un metro.

EL FENÓMENO LLAMÓ EXTRAORDINARIAMENTE LA ATENCIÓN DE LA GENTE DE MARIBEL, que haya podido explicar tanto las causas de tan curiosas oscilaciones marinas.

LOS FENÓMENOS HAN EMPRENDEDIO UNA CAMPAÑA VIOLENTÍSIMA PARA VENDER IMPRESARIOS Y OBTENER LA MEDIDA.

ES GRANDE EL NÚMERO DE DATOS Y AVISOS RECIBIDOS POR LOS MARINOS Y EN EL CASO DE WIMBLEDON, RESIDENCIA DE LA REINA VICTORIA, y en Malbo-